

“六税两费”减免优惠如何享受

财政部、国家税务总局今年发布支持制造业发展主要税费优惠政策指引。关于增值税小规模纳税人、小型微利企业和个体工商户减半征收“六税两费”政策,围绕读者普遍关心的享受主体、享受内容、享受时间、享受条件、申报时点、办理材料、享受方式等内容,国家税务总局有关司局负责人近日进行了解答。

填写申报表即可享受减免,无需额外提交资料

问:“六税两费”减免优惠是什么,申报时需要向税务机关提交资料吗?

答:根据相关规定,自2023年1月1日至2027年12月31日,对增值税小规模纳税人、小型微利企业和个体工商户减半征收资源税(不含水资源税)、城市维护建设税、房产税、城镇土地使用税、印花税(不含证券交易印花税)、耕地占用税和教育费附加、地方教育附加。

纳税人通过填写申报表即可享受减免优惠,不需额外提交资料。可通过办税服务厅(场所)、电子税务局办

理,具体地点和网址可从各省(自治区、直辖市和计划单列市)税务局网站“纳税服务”栏目查询。

符合条件的新设企业也能申报享受减免

问:如果是今年新设立的企业,尚未办理过汇算清缴,能申报享受“六税两费”减免优惠吗?

答:对于登记为增值税一般纳税人的新设立企业来说,只要是从事国家非限制和禁止行业,且同时符合申报期上月末从业人数不超过300人、资产总额不超过5000万元两项条件的,在办理首次汇算清缴前,可以按照小型微利企业申报享受“六税两费”减免优惠。按规定办理首次汇算清缴后,确定属于小型微利企业的一般纳税人,自办理汇算清缴的次月1日至次年6月30日,可申报享受“六税两费”减免优惠;确定不属于小型微利企业的一般纳税人,不得再申报享受优惠。

新设立企业按规定办理首次汇算清缴后,申报当月及之前“六税两费”的,也依据首次汇算清缴结果确定是否可享受减免优惠。

已依法享受其他优惠政策的,可叠加享受“六税两费”减免

问:如果企业已按规定享受了其他优惠政策,还可以继续享受“六税两费”减免优惠吗?

答:增值税小规模纳税人、小型微利企业、个体工商户已依法享受其他优惠政策的,可叠加享受“六税两费”减免优惠。在享受优惠的顺序上,“六税两费”减免优惠是在享受其他优惠基础上的再享受。原来适用比例减免或定额减免的,“六税两费”减免额计算的基数是应纳税额扣除原有减免税额后的数额。

比如,甲企业为小型微利企业,符合相关政策规定的“物流企业”条件,当地的城镇土地使用税税额标准为20元/平方米,该企业自有大宗商品仓储设施用地10000平方米,可按规定享受城镇土地使用税优惠,按50%计征税费。在纳税申报时,甲企业可先享受物流企业大宗商品仓储设施用地城镇土地使用税优惠政策,再按减免后的金额享受“六税两费”优惠政策,两项优惠政策叠加减免后的应纳税额为:20×10000×50%×50%=50000(元)。

据《人民日报》

两部门再次预拨 4.75亿元 中央自然灾害 救灾资金

新华社北京7月27日电 记者27日从财政部了解到,在此前工作基础上,财政部、应急管理部26日再次预拨4.75亿元中央自然灾害救灾资金,支持安徽、江西、河南、湖南、四川、陕西6省全力开展洪涝灾害抢险救援,妥善安置救助受灾群众,保障人民群众生命财产安全,及早恢复灾区正常生产生活秩序。

财政部要求有关省财政厅抓紧将资金拨付灾区,全力做好防汛救灾经费保障工作,切实加强救灾资金监管,坚决防止资金滞留、挤占、挪用等违规行为,确保救灾资金全部用于灾区 and 受灾群众。

河南省统计局发布 调研报告显示 河南省陪诊服务 需求旺盛

近年来,伴随着人口老龄化、独居人数增多,以及公众对高效、专业就医服务需求的提高,陪诊等就医服务新业态应运而生。当前,河南陪诊服务发展状况如何?7月24日,记者获悉,省统计局发布了一份全省陪诊服务调研报告。

省统计局此次在全省范围内选取部分医院、陪诊机构、专业陪诊师和就医对象开展了调研。调研结果显示,51.4%的就医对象认为自己在无法独立就医的情况下会选择陪诊服务,40.2%的就医对象因家人工作太忙,难请假或请假成本太高会选择陪诊服务。据了解,推动我省陪诊服务发展的主要因素有:人口老龄化催生了陪诊需求、医疗分工细化需要专业化陪诊服务等。

就河南而言,陪诊服务发展前景如何?调研发现,我省陪诊服务需求在逐渐增加,一些职业陪诊机构和职业陪诊师应运而生。不仅在省会郑州,漯河、南阳、洛阳等地也出现职业陪诊机构,职业陪诊师数量也在稳步增长。有陪诊需求的就医对象众多,陪诊师也普遍看好其职业前景。调查结果显示,47.6%未使用过陪诊服务的就医对象表示有使用需求,愿意购买或尝试相关服务;37.9%的受访职业陪诊师表示会继续从事此项工作。同时,调研也发现,我省陪诊服务内容略显单一,传统手段依赖度高,多限于陪同就医,包括预约挂号、交费、取药、办理住院手续等协助服务,还有较大的服务提升空间。

省统计局分析,总体来看,我省陪诊服务需求旺盛,专业陪诊机构方兴未艾,在方便老年人问诊就医、提高就医效率方面发挥了积极作用,未来发展前景广阔。 据《河南日报》

河南终止防汛三级应急响应

新华社郑州7月28日电 记者28日从河南省防汛抗旱指挥部获悉,河南省防指已于当日12时终止防汛三级应急响应。

据了解,中央气象台于28日6时解除台风蓝色预警,河南省气象台于28日10时解除暴雨黄色预警。台风“格

美”残余低压环流对河南省风雨影响已减弱,风险已降低,全省河道、水库运行平稳。按照《河南省防汛应急预案》有关规定,经会商研判,河南省防指决定自7月28日12时终止防汛三级应急响应。

河南省防指表示,目前河南省正值

“七下八上”防汛关键期,各级各有关部门要继续保持高度戒备状态,按照相关防汛工作要求,密切关注雨水汛情,及时组织会商研判,持续压实压细防汛责任,落实落细各项防汛措施,确保人民群众生命安全。

“北京中轴线——中国理想都城秩序的杰作” 成功列入《世界遗产名录》



蓝天白云下的毛主席纪念堂、正阳门城楼、正阳门箭楼(左至右)

新华社新德里7月27日电 当地时间2024年7月27日,在印度新德里召开的联合国教科文组织第46届世界遗产大会通过决议,将“北京中轴线——中国理想都城秩序的杰作”列入《世界遗产名录》。至此,中国世界遗产总数达到59项。

“北京中轴线”纵贯北京老城南北,始建于13世纪,形成于16世纪,此后经不断演进发展,形成今天全长7.8公里、

世界上最长的城市轴线,其选址、格局、城市形态和设计体现了《周礼·考工记》所记载的理想都城范式,展现了中国古代城市规划传统,见证了北京城市的发展演变,是体现中华文明突出特性的重要标识。

“北京中轴线”遗产区面积589公顷,缓冲区面积4542公顷,15个遗产构成要素为:钟鼓楼、万宁桥、景山、故宫、端门、天安门、外金水桥、太庙、社稷坛、

天安门广场及建筑群(天安门广场、人民英雄纪念碑、毛主席纪念堂、国家博物馆和人民大会堂)、正阳门、南段道路遗存、天坛、先农坛、永定门。

据介绍,联合国教科文组织世界遗产委员会认可“北京中轴线”的完整性、真实性和保护管理状况,及其作为社会和政治中心对中国社会发挥持续的作用,认为“北京中轴线”代表了世界城市历史中的一种特有类型,其所体现的中国传统都城规划理论和“中”“和”哲学思想,为世界城市规划史作出了重要贡献。该组织高度赞赏中国政府在北京老城文化遗产保护传承方面付出的巨大努力和取得的突出成绩。

文化和旅游部副部长、国家文物局局长李群在世界遗产大会上发言时表示,申遗成功是新的起点,中国将切实履行《保护世界文化和自然遗产公约》,在文物建筑保护修缮、应对自然灾害影响、鼓励社区居民参与、科学引导旅游发展、提高阐释展示能力等方面持续发力,确保“北京中轴线”得到妥善保护传承。